

УДК 343.7

Халхатьянц Аркадий Арсенович,
преподаватель юридических дисциплин,
Армавирский юридический техникум,
г. Армавир, Российская Федерация
Arkadik.x@mail.ru

Проблемы и перспективы совершенствования правовой системы России

Переходный период в развитии любой страны, в том числе и России – это особый этап эволюции не только государства и права, но и самого общества, на базе которого они возникают и развиваются, в этот период также подвергаются трансформации экономическая, политическая и социальная сферы социальной жизни, происходит кризис идеологической основы общества.

Ключевые слова: государство, совершенствование, период, развитие, основа общества, процесс.

Khalkhatyants Arkadiy Arsenovich,
teacher of legal disciplines,
Armavir Law College,
Armavir, Russian Federation

Problems and prospects of improving the legal system of Russia

The transition period in the development of any country, including Russia, is a special stage in the evolution of not only the state and law, but also society itself, on the basis of which they arise and develop, during this period the economic, political and social spheres of social life are also transformed, there is a crisis of the ideological basis of society.

Keywords: state, improvement, period, development, basis of society, process.

Процесс перехода от одного типа государства и права к другому уже, в силу самого этого перехода является весьма сложным, многогранным и противоречивым процессом, происходящим как в государственно-правовой сфере, так и в общественно-политической жизни.

Значительные изменения в российской правовой системе обусловлены формированием новой цифровой реальности, являющейся определяющим фактором развития современного общества, влияющим на механизм правового регулирования и деятельность различных правовых институтов. Интерес к российской правовой системе заметно усилился после распада Советского Союза и проведения правовой реформы, связанной с принятием новых правовых актов, основанных на общечеловеческих ценностях. Определенное значение имеет и то, что правовая система является широким понятием, охватывающим все

правовые средства, в том числе правотворчество, систему права, правосознание, механизм правового регулирования и т. п.

Совершенствование государство рассматривается как разновидность государства, обеспечивающего смену общественно-политического строя и характеризующееся высокой степенью отрицания государственных институтов, разнородным составом социальной базы, установлением незавершенных государственных форм и системным кризисом в большинстве сфер своей деятельности.

Переходный период в развитии любой страны, в том числе и России, – это особый этап эволюции не только государства и права, но и самого общества, на базе которого они возникают и развиваются, в этот период также подвергаются трансформации экономическая, политическая и социальная сферы социальной жизни, происходит кризис идеологической основы общества. Процесс перехода от одного типа государства и права к другому уже, в силу самого этого перехода является весьма сложным, многогранным и противоречивым процессом, происходящим как в государственно-правовой сфере, так и в общественно-политической жизни.

Современная правовая система Российской Федерации, обладая собственными характерными особенностями, является неотъемлемой частью романо-германской семьи.

Это можно проследить на основе следующих признаков:

1) единая иерархически построенная система источников писаного права, доминирующее место в которой занимают нормативные акты (законодательство);

2) главная роль в формировании права отводится законодательным органам, которые обладают специально-наделенными их полномочиями;

3) наличие писаной конституции, обладающей высшей юридической силой;

4) значительную роль обладают подзаконные нормативные акты;

5) деление системы права на публичное и частное, а также дифференциация в зависимости от отрасли;

6) в приоритете – законные права, свободы и интересы человека и гражданина. В зависимости от уровня применения, законодательство нашей страны можно разделить на федеральное, а также законодательство субъектов Российской Федерации.

В современных условиях в российском обществе сформировалось обоснованное стремление у многих российских исследователей интерпретировать эволюцию российской правовой системы и принципы ее формирования и функционирования с позиций культурологического подхода, с учетом культурно-исторических и национальных особенностей российского общества. Не форма, а смысл правовых институтов, правовых явлений и процессов выступают фундаментальной особенностью российского права и правовой системы.